



高新区节后首场线下招聘会“很火热”

50家企业招人,最高月薪超两万

春节过后,各行各业陆续开工,有需求的企业也开始补充“新鲜血液”,而有的职场员工也开始寻找更好的机会。2月20日上午,无锡高新区春节之后首场线下大型综合招聘会在新新人力资源市场举行,到场50家企业提供近2000个岗位,吸引1500多名求职者现场应聘,达成初步就业意向率80%以上。据统计,本次参会50家企业,最高月薪超两万元,平均月薪5179元,同比前年春节后首场招聘会上涨15%。

陈敏 林叶



招聘会现场 林叶 摄

平均薪资“逆势上涨”

“为尽快复工来降低损失,企业用高薪来吸引求职者,也在一定程度上拉高了市场平均薪酬。”新新人力资源总经理助理唐娜玲介绍,从此次招聘会整体情况来看,疫情对经济和企业生产经营的不利影响还没有完全散去,大部分制造业企业选择保守策略,减少招聘计划。不过,威孚、先导、卡特彼勒等千人以上企业招聘需求稳定,不仅没有缩招反而“逆势上涨”。

新兴职业发展迅速,成为招聘会新亮点。位于无锡市新吴区硕放街道的睦岚致家家政服务有限公司这次带来了灵活就业保洁师、烹饪料理师和家电清洗技师三个岗位,要招90人,月薪均开出了1万元。优气库节能生态科技是一家2019年成立的科技型企业,也一口气要招33名销售,其中销售专员岗位更是月薪超两万元。

诱人的工资价位显示出新兴职业具有较强的市场活力,虽然五险一金福利优势不明显,但由于工作灵活,弹性较大,入门门槛较低,不需要像其他职业“坐班”,吸引不少年轻人入行。

求职者更爱大公司大品牌

临近中午,招聘会现场的求职者越来越多,一些企业展位前甚至排起长队。养乐多无疑是现场最受欢迎的公司之一,从后台收到的简历数来看,仅两个岗位就收到了近百份简历。

“新年第一仗,希望赶紧‘上岸’。”大四学生小袁也给养乐多投了份简历,他直言,经过疫情考验发展起来的公司,很看好它们的发展前景。在谈到疫情对职业观念带来的影响时,小袁说,现在会更多考虑企业的抗风险能力和雇主品牌建设。

不少企业人事也提出同样看法。“今年求职者普遍对企业未来的发展规划表现出更多的关心。”养乐多人事主管表示,比如原来不少车间工人不喜欢放假,因为没钱赚。现在不一样了,很多年轻人多给钱,也不愿意加班,他们更在意的是有趣的工作环境和有温度的人文关怀。

在新吴区人社局相关负责人看来,这是好现象,“对于用人单位而言,调整企业抗风险能力,进一步优化组织结构,寻求持续增长的内生力量,是抵抗风险的重要因素。同时,也说明求职者越来越理

性,更多从长远的角度去择业。”

直播常态化成招聘新方式

值得一提的是,此次招聘采用“线上+线下”方式,同步举行网络招聘大会上,62家企业收到电子简历超千份,即使没到现场,供需双方仍可“网上见”。

直播招聘会同步开播,不需要人群聚集,也不需要求职者在会场“转到头晕”,充当“主播”的企业人事们就会在镜头前为各位求职者一一介绍招聘企业、岗位需求详细信息,求职者只需打开手机扫一扫进入直播间二维码,便可挑选自己感兴趣的职位。

“这不,刚‘下播’,微信就多了四五个新的好友申请,都是根据直播中分享的二维码前来咨询的求职者。”参与直播招聘会的SK海力士系统集成招聘主管顾云霞认为,直播常态化成招聘新方式。

为满足企业招聘和求职者就业需求,高新区通过现场招聘会、网络招聘会和直播带岗相结合,多方位拓宽就业渠道。新新人力资源市场积极筹建产业人才实训基地,通过人才培养、人才孵化、人才输送,增加行业化、重点就业群体精准预约制招聘会,搭建就业信息平台。

@无锡人,鼋头渚樱花开了!

近期,天气晴好,气温上升,有细心市民和网友发现,无锡鼋头渚景区的樱花已悄悄开放!

这些较早开放的为椿寒樱,属于樱花的早花品种,又叫“初美人”,主要分布在景区的樱花谷、十里芳径、充山隐秀等处。

樱花开花受温度影响很大。按节气看,樱花盛开可能还需时日;但随着春天阳光的暖意,樱花盛开的日子已不远了。太湖鼋头渚樱花,主要分成早、中、晚樱三个部分,一朵樱花开放的时间仅有七天,但三万多株樱花树依次轮番开

花,几乎整个樱花季期间,都能目睹樱花怒放。

据介绍,早樱阶段为三月份;中樱阶段为三月中下旬至四月初,鼋头渚景区内种植规模最大的染井吉野樱将进入盛花期,这部分的樱花主要分布在长春桥周边、中日友谊樱花林、樱花谷等处;晚樱阶段指三月底至四月上旬,主要有“关山”“松月”“郁金”等品种,樱花的花色最为艳丽,其主要也分布在中日友谊樱花林、樱花谷和长春桥等处。

陈敏

节日期间,城管“奉献蓝”掠影

“群众需要我就在。”今年春节期间,滨湖城管全体队员全时段坚守岗位、恪尽职守,管理好城市的大街小巷,守护好群众每一处生活。他们是城市背后的守护者,是最独特的一抹“奉献蓝”。

高艺 韩瑜

|| 掠影一

农历新年正月初三,一名患有健忘症的老太太因病影响暂时忘记了回家的路,3名正在巡逻的滨湖城管队员发现后,第一时间施以援手,联系公安帮助其找到了家人。

上午9时许,徐玄渊、王迎新、戴杰3名队员在巡查至太康农贸市场附近时,发现一位神情紧张的老太太向马路中间挪动,对面前川流的非机动车丝毫不知闪躲。发现这一情况,3人立即向前,迅速将老人扶到市场边。

据现场了解,老太太今年已经80多岁,患有健忘症,大清早就神志模糊地从家里走出来,却迷了路。城管队员对老太太耐心地宽慰引导,担心老人长时间在外身体不适,同时为避免老人家人着急,及时拨打110,联系公安共同帮助老人找寻家属。

目睹这一切的市民被城管队员热心助人的行为所感染,纷纷为他们充满正能量的举动点赞。

|| 掠影二

“同志,我腿脚不便,能不能请你帮个忙……”正月初六上午10时许,城管队员在梁溪路菜巷市场沿街开展店外经营巡查时,一位80多岁的老太太艰难地推着轮椅车上前寻求帮助。

看着老太太焦急的样子,巡查

队员单钦炜、华翊立即上前询问情况。经了解,老太太出来买东西,却迷失了方向,一路问一路走,眼见临近中午,便只能上前寻求城管队员的帮助。

城管队员华翊看着老人疲惫不堪的身影,立即打电话帮忙找了出租车,让老奶奶能够顺利坐车回家。在等待的这段时间,执法人员温柔地安抚老人的情绪,仔细询问老人的住址,送老人上车前再次叮嘱老人注意安全,以后如需要可以随时联系城管队员。

|| 掠影三

2月14日中午12时,城管队员在灵山群灵路上巡查时,发现一位女士四处打听,眼神中透露出无助与惊慌,城管队员立即上前询问情况。该女士表示自己是来灵山旅游的游客,刚才遇到了一个意外情况,她的父亲不慎扭伤了右脚不能开车,她想要去2公里外药店买药,苦于人生地不熟也没有交通工具,步行又怕耽误父亲脚伤,正在不知所措。适逢春节假期,灵山景区周边道路车辆拥堵,城管队员安抚并询问该女士所需药品后,紧急联系了最近的同事前往购买药品。

12时51分,城管队员将药品送至女士手中,并转述了药店医师叮嘱的用药注意事项。“幸亏有你们帮忙,我刚才都要急死了,谢谢你们啊!”女士拿到药后不住感谢。

发出建议书,督促市场监督管理部门查处

滨湖检察出手,治理“三无”玩具

“孩子们开学在即,不能让这些小玩具继续危害孩子们的身心健康。”近日,无锡市滨湖区检察院检察官张子扬介绍,该院通过全面排查,通过向相关部门发出检察建议书,从源头治理“三无”玩具生产、销售,还孩子一个无忧无虑的安全童年。

朱鲸润 郭筱琦

1月底2月初,当广大学子纷纷在家过寒假时,为确保孩子们拥有一个愉快、安全的假期,滨湖检察院未成年人检察部门联合公益诉讼检察部门,对辖区内涉未成年人产品质量安全进行了一次全面排查。结果发现,被媒体反复曝光的三无“假水”“起泡胶”“泡大珠”

等有害玩具,在部分商家仍然有售。

“起泡胶”“假水”又称“史莱姆”,原本是一种最早出现在奇幻小说里的虚构生物,形象是果冻状或者半液体状,不透明或半透明,可以随意变换形状的小怪物。这些可以自由塑形、手感奇特、声音解压、价格低廉的“橡皮泥”一样的玩具,不仅吸引孩子们,甚至还有不少成年人购买。但其实这些外形诱人的玩具中,含有一种剧毒物质:硼砂。据媒体报道,硼砂摄入体内可能导致急性中毒,造成消化道出血,甚至侵犯中枢神经系统,仅仅接触皮肤,也极易致过敏。而“泡大珠”则是米粒状的小珠子,色彩斑斓,晶莹剔透,深得儿童喜爱,但遇水后甚至可膨大十倍,非常容易被儿童误食,此前已有多起幼儿误食造成肠穿孔、肠坏死的痛心案例。

近日,该院依法向无锡经济开发区市场监督管理局发出了检察建议书,督促该局在学校开学前对违法商家进行查处,建立长效监管机制,从源头上治理“三无”玩具的生产、销售问题。此次制发诉前检察建议,也是该院未检部门在公益诉讼推进未成年人检察业务统一集中办理后,办理的首起公益诉讼案件。

福彩刮刮乐“辛丑牛”2亿元派奖火热进行中

牛年牛运到,牛年刮牛票。福彩“辛丑牛”系列生肖刮刮乐2亿元大派奖火热进行中,该系列生肖票有5元、10元、20元三种面值,最高头奖可中100万。自2021年1月18日0时起至3月5日17时止,活动期间凡购买10元、20元面值的“辛丑牛”生肖系列刮刮乐彩票,单张

中50元派送50元固定奖金、中25万元派送25万元固定奖金、中100万元派送100万元固定奖金。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺

